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令和５年１月に実施しました「沼津市立図書館の利用に関するアンケート」

にご協力いただきありがとうございました。次のとおり、集計結果を報告いた

します。 

 いただきましたご意見をもとに、より一層の図書館サービスの向上を目指し

て取り組んでまいります。 

 

１ アンケート調査の概要 

（１） 目的 

図書館の利用実態や利用者の満足度を把握し、今後のサービス向上を図る。 

 

（２） 調査対象 

市立図書館（本館）来館者 

 

（３） 調査方法 

各階カウンター等でアンケート用紙を配付し、回収箱により回収するととも

に、ポスターやアンケート用紙や記載した Webサイトからの回答も受け付け

た。 

 

（４） 調査機関 

令和５年１月 20日（金）から 31日（火） 

 

（５） 有効回答数 

1,028件 

 

（６） 調査内容 

Ｑ１ 回答者について（年齢、住所等、職業） 

Ｑ２ 当館の利用状況について（図書館の利用頻度、滞在時間、来館手段） 

Ｑ３ 当館を利用する目的について 

Ｑ４ 当館サービスの優先度について 

Ｑ５ 当館の満足度について 

Ｑ６ 総合満足度について 

Ｑ７ 「ぬまづ電子図書館」や市内 16地区センター図書室の貸出・ 

返却サービスなどによる環境づくりについて 

令和４年度 

「沼津市立図書館の利用に関するアンケート」結果 

資料２ 
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Ｑ８ 当館へのご意見について 

 

２ 調査結果 

 

１ 年齢               ２ 住所 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 職業                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１ あなたご自身について、項目ごとに当てはまる選択肢を一つ選んで 

ください。 

20歳未満

2.8%

20代

3.2%

30代

7.0%

40代

15.4%

50代

19.7%

60代

23.0%

70代以上

28.9%

沼津市内

89.5%

沼津市外（沼津

市に通勤）

3.0%

沼津市外（沼津

市に通学）

0.2%

沼津市外

7.3%

会社員、公務員

28.3%

自営業

6.6%

パート、アルバイト

15.5%学生

4.2%

その他

45.4%
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１ 利用頻度             ２ 滞在時間 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 来館手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 当館の利用について、項目ごとに当てはまる選択肢を一つ選んで  

ください。 

ほぼ毎日

1.7%

週１回～数回

27.5%

月１回～数回

62.2%

年に数回

6.6%

数年ぶり

2.0%

30分未満

45.8%

30分～１時間

41.3%

１時間～２時間

9.9%

２時間～３時間

2.4% ３時間以上

0.6%

徒歩

22.5%

自家用車

56.2％

自転車・バイク

17.6％

バス

1.4%

電車

1.9%

その他

0.4%
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よく利用する

80.7%

16.0%

15.9%

13.7%

23.4%

5.9%

2.3%

16.8%

2.8%

1.8%

たまに利用する

15.7%

31.7%

20.1%

33.2%

24.3%

34.2%

32.6%

25.7%

32.8%

10.1%

今後利用したい

1.5%

9.6%

3.4%

5.8%

5.8%

7.3%

9.3%

4.9%

9.8%

7.6%

利用しない

2.1%

42.7%

60.6%

47.3%

46.5%

52.6%

55.8%

52.6%

54.6%

80.5%

１ 本や雑誌を借りる

２ CDやDVDなどを借りる

３ 子どもの本を借りる

４ 館内で、本・新聞・雑

誌などを読む

５ 本やDVDなどの予約申

し込み・受取り

６ 館内の資料で調べもの

をする

７ 職員に質問・相談など

をする

８ 館内のインターネット

検索端末を利用する

９ 催しに参加したり展示

を見る

10 学習室を利用する

９ 催しに参加したり

展示を見る

10 学習室を利用する

１ 本や雑誌を借りる

３ 子どもの本を借りる

６ 館内の資料で調べも

のをする

４ 館内で、本・新聞・

雑誌などを読む

７ 職員に質問・相談

などをする

Ｑ３ 当館を利用する目的について、項目ごとに、当てはまる選択肢を一つ

選んでください。 
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Ｑ５ 当館の満足度について、項目ごとに、当てはまる選択肢を一つ選んで

ください。 

Ｑ４ 当館が優先的に行った方が良いと思うサービスについて、選択肢を 

三つ選んでください。 

32.7%

14.4%

6.7%

2.0%

5.2%

3.0%

2.4%

9.0%

1.0%

10.9%

1.6%

5.0%

4.6%

1.5%

本・新聞・雑誌の充実

CD・DVDなど視聴覚資料の充実

電子書籍の充実

乳幼児向けサービス

児童向けサービス

中高生向けサービス

障がい者向けサービス

高齢者向けサービス

外国人向けサービス

講演会・講座などイベントの開催

レファレンス（質問・相談）サービス

ホームページ・SNS等の情報発信

施設の整備

その他
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Ｑ６ 総合的な満足度について、選択肢を一つ選んでください。 

満足

39.5%

やや満足

55.2%

やや不満

4.7%

不満

0.6%

満足

29.3%

18.1%

9.5%

24.8%

61.9%

28.6%

12.7%

10.0%

32.3%

15.8%

やや満足

52.6%

34.5%

22.2%

47.2%

32.4%

29.7%

16.8%

27.9%

24.0%

33.6%

やや不満

14.3%

9.0%

21.3%

18.8%

2.5%

3.2%

2.4%

6.5%

7.5%

12.4%

不満

2.1%

18.1%

6.7%

3.3%

1.1%

0.7%

0.5%

1.3%

1.9%

2.6%

利用していない

1.7%

20.3%

40.3%

5.9%

2.1%

37.8%

67.6%

54.3%

34.3%

35.6%

１ 蔵書の数・内容

２ 雑誌・新聞の種類や数

３ DVD・CDなど視聴覚資

料の数・内容

４ 図書や資料の探しやす

さ

５ 職員対応

６ 本の案内や調べもの相

談

７ 子供向けのサービス

（絵本の読み聞かせ等）

８ 図書館で開催するイベ

ントや展示

９ インターネットで本や

検索予約ができるシステム

10 情報発信の分かりやす

さ（掲示・ホームページ

等）

８ 図書館で開催する
イベントや展示

７ 子供向けのサービス
（絵本の読み聞かせ等）

９ インターネットで本
や検索予約ができる
システム

10 情報発信の分かりや
すさ（掲示・ホーム
ページ等）

Ｑ５ 当館の満足度について、項目ごとに、当てはまる選択肢を一つ選んで

ください。 

１ 蔵書の数・内容 

３ DVD・CDなど視聴覚
資料の数・内容 

６ 本の案内や調べもの 

  相談 

５ 職員対応 

４ 図書や資料の探し 
  やすさ 
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１ ぬまづ電子図書館を        ２ ぬまづ電子図書館を 

  知っていますか？           利用したことがありますか？ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 地区センターに図書室が       ４ 地区センター図書室を 

  設置されていることを          利用したことがありますか？ 

 ご存じですか？ 

 

   

  

Ｑ７ 沼津市は、タブレットやスマホで読書ができる「ぬまづ電子図書館」

や、市内 16 地区センター図書室の貸出し・返却サービスなどにより、いつ

でも読書ができる環境づくりに取り組んでいます。次の設問のうち、当ては

まる選択肢に一つ〇をつけてください。 

利用したことが

ある

34.0%

利用したことはない

が、今後利用したい

24.1%

利用する予定はない

41.9%

はい

71.6%

いいえ

28.4%

利用したこと

がある

16.2%

利用したことはないが、今後利用したい

43.7%

利用する予定はない

40.1%

はい

59.6%

いいえ

40.4%
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主な意見（抜粋） 

〇職員対応 

・希望する本を職員が素早く探してくれてありがたい 

・カウンターの方が明るく親切 

・大声で話す人や、館内を走る幼児の保護者への注意をきちんとしてほしい 

 

〇要望 

・開館時間を延長してほしい 

・人気の本や新刊の数を増やしてほしい 

・CD・DVDの数や貸出点数を増やしてほしい 

・本が探しやすいよう、本の配置や案内図をわかりやすくしてほしい 

・電子図書館の資料を増やしてほしい 

・古い本は新しい本（同じ本）と入れ替えてほしい 

・地区センター図書室の本の入れ替え頻度を多くしてほしい 

・ホームページからもリクエストができるようにしてほしい 

・ホームページの資料検索の入力方法の改善、結果も全件表示してほしい 

・トイレを洋式にしてほしい 

・カフェを併設してほしい 

・駐車場無料時間を１時間にしてほしい 

 

〇その他 

 ・広々としてよい環境。特に吹き抜けがよい 

 ・本の利用と勉強スペースの利用でとても助かっている 

 ・創造性のあるサービスに期待する 

 ・本の福袋をまたやってほしい。いつも読まない本を読んでみたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８ 当館へのご意見などがございましたら、ご自由にお書きください。 
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令和４年度「ぬまづ電子図書館に関するアンケート」にご協力いただきあり

がとうございました。次のとおり、集計結果を報告いたします。 

 いただきましたご意見をもとに、より一層のサービスの向上を目指して取り

組んでまいります。 

 

１ アンケート調査の概要 

（１） 目的 

ぬまづ電子図書館の利用者の利用状況や満足度を把握し、今後のサービス向

上を図る。 

 

（２） 調査対象 

ぬまづ電子図書館の利用者 

 

（３） 調査方法 

Ｗｅｂアンケート 

 

（４） 調査機関 

令和５年１月 20日（金）から２月 15日（水） 

 

（５） 有効回答数 

90件 

 

（６） 調査内容 

Ｑ１ 年齢について 

Ｑ２ 職業について 

Ｑ３ 利用頻度について 

Ｑ４ 使用機器について 

Ｑ５ 書籍の検索方法について 

Ｑ６ 利用したいジャンルについて 

Ｑ７ 利用した感想について 

Ｑ８ 地域資料、情報誌、動画等の閲覧サービスの利用について 

Ｑ９ ぬまづ電子図書館へのご意見について 

令和４年度 

「ぬまづ電子図書館に関するアンケート」結果 
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２ 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１ 年齢 

（１つだけマークしてください） 

   （１つ 

Ｑ２ 職業 

   （１つだけマークしてください） 

   （１つ 

20歳未満

31.1%

20代

7.8%

30代

6.7%

40代

20.0%

50代

23.3%

60代

10.0%

70代以上

1.1%

会社員、公務員

47.8%

自営業

3.3%

パート・アルバイト

10.0%

学生

30.0%

その他

8.9%
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34.5%

25.0%

39.6%

0.9%

0 20 40 60 80 100

スマートフォン

タブレット

パソコン

その他

(%)

Ｑ４ ぬまづ電子図書館の電子書籍を読む際には、どのような機器を使いま

すか。（当てはまるものを全て選択） 

Ｑ３ ぬまづ電子図書館を、どの位利用（アクセス）していますか。 

   （１つだけマークしてください） 

   （１つ 

毎日

5.6%

週に１回～数回程度

28.9%

月に１回～数回程度

33.3%

年に数回程度

22.2%

今日が初めて

10.0%
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Ｑ５ ぬまづ電子図書館で本を探す際に、どのように探しますか。（当ては

まるものを全て選択） 

Ｑ６ ぬまづ電子図書館の電子書籍で、どのようなジャンルの書籍を利用し

たいですか。（希望するジャンルを５つまで選択） 

45.9%

16.6%

10.2%

26.7%

0.6%

0 20 40 60 80 100

フリーワード検索を利用する

新着資料から探す

特集から探す

ジャンルで探す

その他

(%)

15.6%

5.2%

9.8%

4.9%

5.9%

4.9%

10.4%

1.6%

3.6%

2.3%

2.9%

4.2%

4.9%

4.9%

2.3%

2.3%

6.8%

5.2%

2.3%

0 20 40 60 80 100

小説（日本）

小説（海外）

旅行（ガイドブック・地図）

歴史

健康・医療

ビジネス

料理・手芸

語学

音楽・美術

スポーツ

政治・社会

科学

図鑑・事典

児童書（小説）

児童書（小説以外）

絵本

ライトノベル（ラノベ）

雑誌

その他

(%)
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Ｑ７ ぬまづ電子図書館をご利用になった感想は、いかがですか。（１つだ

けマークしてください） 

Ｑ８ ぬまづ電子図書館では、図書館で所蔵する地域資料や、明治史料館等

が発行した情報誌や広報紙、図書館で開催した講演会等の動画などの閲覧サ

ービスを行っています。 

 このサービスをご利用されたことがありますか。 

利用したことがある

21.1％

利用したことはないが、今後利用したい

43.3％

利用する予定はない

35.6％

非常によかった

25.6%

まあまあよ

かった

24.4%

よかった

13.3%

普通

16.7%

やや不満

7.8%

不満

3.3%

非常に不満

1.1%
分からない

7.8%
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主な意見（抜粋） 

〇要望 

 ・もっと本を増やしてほしい 

 ・新刊の入る頻度を上げてほしい 

  ・電子図書館もリクエストを受け付けてもらいたい 

 ・小学生向けの本を増やしてほしい 

 ・地域資料や小冊子、市河文庫など、沼津市立図書館でしか見られない文書が閲

覧できるとよい 

  ・地域資料について全文検索できるようにしてほしい 

  ・リフロー型の書籍を増やしてほしい 

 

〇その他 

 ・返却期限で自動的に返却されるのが便利 

  ・旅行の際に実際の本（ガイドブック）を持って行かずに済むので便利 

 

Ｑ９ ぬまづ電子図書館についてご意見などがございましたら、ご記入くだ

さい。 


